
 

ATA DE JULGAMENTO DA TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
QUINTA TURMA DO TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, às quatorze 
horas e trinta e cinco minutos, realizou-se a Terceira Sessão Extraordinária da Quinta 
Turma, sob a Presidência do Excelentíssimo Ministro João Batista Brito Pereira, 
presentes os Excelentíssimos Ministros Guilherme Augusto Caputo Bastos e Douglas 
Alencar Rodrigues. Presente também, o Exmo. Sr. Ministro Márcio Eurico Vitral 
Amaro para o julgamento dos processos em que há impedimento dos ministros desta 
Colenda Turma. Compareceram, também, a Digníssima Representante do Ministério 
Público do Trabalho, Drª. Sandra Lia Simón, Subprocuradora-Geral do Trabalho e o 
Secretário da Quinta Turma, Bacharel Francisco Campello Filho. Havendo quórum 
regimental, foi declarada aberta a Sessão. Franqueada a palavra, o Excelentíssimo 
Ministro Presidente manifestou as boas-vindas aos presentes. Ato contínuo passou-se 
aos julgamentos dos processos em pauta. Processo: ARR-629-85.2012.5.04.0011 da 4a. 
Região, Relator: Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos, Agravante(s) e 
Recorrido(s): CAIXA ECONÔMICA FEDERAL-CEF, Advogado: Tiago de Freitas 
Lima Lopes, Advogado: André Luiz Tokarski Boaventura, Agravado(s) e Recorrente(s): 
ALEXANDRE MISSAGGIA VACCARI E OUTROS, Advogada: Gabriela Vazzata 
Dutra, Agravado(s) e Recorrido(s): FABIANO PRETTO E OUTROS, Advogado: 
Fabiano Pretto, Decisão: por unanimidade, não conhecer do recurso de revista dos 
reclamantes e julgar prejudicada a análise do agravo de instrumento da reclamada. Deu-
se por impedido o Exmo. Sr. Ministro João Batista Brito Pereira. Obs.: Presente à 
Sessão o Dr. André Luiz Tokarski Boaventura, patrono do(s) Agravante(s) e 
Recorrido(s). Juntará voto convergente o Exmo. Sr. Ministro Douglas Alencar 
Rodrigues. Processo: ED-RR-1134-91.2012.5.04.0103 da 4a. Região, Relator: Ministro 
Guilherme Augusto Caputo Bastos, Embargante: CAIXA ECONÔMICA FEDERAL- 
CEF, Advogado: André Luiz Tokarski Boaventura, Advogado: Carla Borba de Oliveira 
dos Santos, Embargado(a): JULIANO RODRIGUES MUNOZ, Advogado: Juliano 
Rodrigues Muñoz, Decisão: por unanimidade, dar provimento aos embargos de 
declaração para prestar esclarecimentos e acrescentar fundamentação, sem imprimir-lhe 
efeito modificativo. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro João Batista Brito 
Pereira. Processo: AIRR-1903-21.2014.5.10.0020 da 10a. Região, Relator: Ministro 
Guilherme Augusto Caputo Bastos, Agravante(s): CESB - CENTRO DE EDUCAÇÃO 
SUPERIOR DE BRASÍLIA LTDA., Advogado: James Augusto Siqueira, Advogado: 
Mozart Victor Russomano Neto, Agravado(s): TATIANA ELIZABETH 
MAXIMINIANO DA SILVA, Advogado: Marthius Sávio Cavalcante Lobato, Decisão: 
por unanimidade, dar provimento ao agravo de instrumento para, convertendo-o em 
recurso de revista, determinar a reautuação dos autos e a publicação da certidão de 
julgamento para ciência e intimação das partes e dos interessados de que o julgamento 
da revista dar-se-á na primeira sessão ordinária subsequente à data da referida 
publicação, nos termos do artigo 229 do Regimento Interno desta Corte. Deu-se por 



impedido o Exmo. Sr. Ministro Douglas Alencar Rodrigues. Processo: AIRR-176-
10.2015.5.05.0221 da 5a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu 
Marcelo Hoffmann, Agravado(s): GUILHERME FARIAS JÚNIOR, Advogada: Elba 
Cerqueira Lima Muritiba, Advogado: Aliomar Mendes Muritiba, Agravado(s): NIPPON 
ENGENHARIA LTDA., Decisão: por unanimidade, dar provimento ao Agravo de 
Instrumento para, convertendo-o em Recurso de Revista, determinar a reautuação do 
processo e a publicação da certidão de julgamento para ciência e intimação das partes e 
dos interessados de que o julgamento do Recurso de Revista se dará na primeira sessão 
ordinária subsequente à data da referida publicação, nos termos dos arts. 228 e 229 do 
Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme 
Augusto Caputo Bastos. Processo: ED-AIRR-322-19.2014.5.20.0011 da 20a. Região, 
Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Embargante: PETRÓLEO BRASILEIRO 
S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Embargado(a): DIEGO 
UBIRATAN ALVES LOBO E OUTROS, Advogado: Maria Izabela Costa de Souza 
Rollemberg, Embargado(a): PRODUMAN ENGENHARIA S.A., Decisão: por 
unanimidade, negar provimento aos Embargos de Declaração. Deu-se por impedido o 
Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-387-
16.2010.5.07.0011 da 7a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: José 
Alberto Couto Maciel, Advogada: Luciana Maria de Medeiros Silva, Agravado(s): 
SÉRGIO ANTÔNIO COSTA ROCHA, Advogado: Márcio Marcel Bandeira 
Magalhães, Agravado(s): BRAIN TECNOLOGIA LTDA., Decisão: por unanimidade, 
negar provimento ao Agravo de Instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. 
Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-506-38.2014.5.05.0222 
da 5a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Agravante(s): RENATA 
MENEZES SILVA DE SANTANA, Advogado: Douglas de Santana Figueiredo, 
Agravado(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu 
Marcelo Hoffmann, Agravado(s): SERTEL SERVIÇOS DE INSTALAÇÕES 
TÉRMICAS LTDA., Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo de 
Instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo 
Bastos. Processo: AIRR-614-70.2014.5.05.0221 da 5a. Região, Relator: Ministro João 
Batista Brito Pereira, Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, 
Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Agravado(s): EUDÁSIO GOMES PEREIRA, 
Advogado: Douglas de Santana Figueiredo, Agravado(s): SERTEL - SERVIÇOS DE 
INSTALAÇÕES TÉRMICAS LTDA., Decisão: por unanimidade, dar provimento ao 
Agravo de Instrumento para, convertendo-o em Recurso de Revista, determinar a 
reautuação do processo e a publicação da certidão de julgamento para ciência e 
intimação das partes e dos interessados de que o julgamento do Recurso de Revista se 
dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da referida publicação, nos termos 
dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. 
Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: RR-698-50.2013.5.04.0701 da 
4a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Recorrente(s): SEREDE- 
SERVIÇOS DE REDE S.A., Advogado: Francisco Queiroz Caputo Neto, Recorrido(s): 



DANIEL BELLO DOS SANTOS, Advogado: Robinson Porto Almeida, Recorrido(s): 
OI S.A., Advogado: Diego La Rosa Gonçalves, Advogado: José Alberto Couto Maciel, 
Decisão: por unanimidade, conhecer do Recurso de Revista, apenas quanto ao tema 
"Honorários Advocatícios - Justiça do Trabalho", por contrariedade à Súmula 219, item 
I, do TST, e, no mérito, dar-lhe provimento para excluir da condenação o pagamento 
dos referidos honorários. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme 
Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-744-11.2015.5.02.0447 da 2a. Região, 
Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Agravante(s): JOSE CARLOS 
HENRIQUE E OUTRO, Advogado: José Henrique Coelho, Agravado(s): PETROLEO 
BRASILEIRO S A PETROBRAS, Advogada: Ronisa Filomena Pappalardo, Advogado: 
Karolina Praeiro Nelli Simões, Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo 
de Instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo 
Bastos. Processo: AIRR-829-71.2013.5.02.0251 da 2a. Região, Relator: Ministro João 
Batista Brito Pereira, Agravante(s): ANDRÉ LUIZ NÓBREGA ALVES DE 
OLIVEIRA, Advogada: Melina Elias Macêdo Pinheiro, Agravado(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): ECMAN ENGENHARIA S.A., Advogado: Juliana Ferreira Alves Lapa, 
Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo de Instrumento. Deu-se por 
impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR- 
860-02.2015.5.05.0134 da 5a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu 
Marcelo Hoffmann, Agravado(s): EDILSON ANTUNES, Advogada: Gabriela Soledade 
Ribeiro, Advogada: Kalinka Campos Silva Castro, Agravado(s): PRODUMAN 
ENGENHARIA S.A. E OUTRA, Advogado: Ronney Castro Greve, Decisão: por 
unanimidade, dar provimento ao Agravo de Instrumento para, convertendo-o em 
Recurso de Revista, determinar a reautuação do processo e a publicação da certidão de 
julgamento para ciência e intimação das partes e dos interessados de que o julgamento 
do Recurso de Revista se dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da 
referida publicação, nos termos dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. 
Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. 
Processo: AIRR-862-18.2013.5.05.0012 da 5a. Região, Relator: Ministro João Batista 
Brito Pereira, Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, 
Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Agravado(s): CLÁUDIO JOSÉ SANTANA DE 
FRANÇA, Advogado: Sérgio Souza Matos, Agravado(s): CENTRO DE MEDICINA 
HUMANA S/C LTDA. - ME, Advogado: Vanusa Berbert de Castro, Decisão: por 
unanimidade, negar provimento ao Agravo de Instrumento. Deu-se por impedido o 
Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-953-
04.2015.5.05.0121 da 5a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS, Advogado: Dirceu 
Marcelo Hoffmann, Agravado(s): CARLOS DA ENCARNACAO DOS SANTOS, 
Advogado: Sônia Rodrigues da Silva, Advogado: Gilsonei Moura Silva, Agravado(s): 
NIPPON ENGENHARIA LTDA., Decisão: por unanimidade: I) dar provimento ao 
Agravo de Instrumento para, convertendo-o em Recurso de Revista, determinar a 
reautuação do processo e a publicação da certidão de julgamento para ciência e 



intimação das partes e dos interessados de que o julgamento do Recurso de Revista se 
dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da referida publicação, nos termos 
dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. 
Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-963-34.2015.5.21.0014 
da 21a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Agravante(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): ODAIR JOSÉ SOARES PRAXEDES, Advogado: Joel Martins de 
Macedo Filho, Agravado(s): PSI - PROJETOS E SERVIÇOS INDUSTRIAIS LTDA., 
Decisão: por unanimidade, dar provimento ao Agravo de Instrumento para, 
convertendo-o em Recurso de Revista, determinar a reautuação do processo e a 
publicação da certidão de julgamento para ciência e intimação das partes e dos 
interessados de que o julgamento do Recurso de Revista se dará na primeira sessão 
ordinária subsequente à data da referida publicação, nos termos dos arts. 228 e 229 do 
Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme 
Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-966-07.2014.5.05.0131 da 5a. Região, 
Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO 
S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Agravado(s): ANILTON 
BORGES DOS SANTOS, Advogada: Elba Cerqueira Lima Muritiba, Advogada: 
Mariana Mendes Porto, Agravado(s): SAKAI LOGISTICS SERVICE LTDA., Decisão: 
por unanimidade, dar provimento ao Agravo de Instrumento para, convertendo-o em 
Recurso de Revista, determinar a reautuação do processo e a publicação da certidão de 
julgamento para ciência e intimação das partes e dos interessados de que o julgamento 
do Recurso de Revista se dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da 
referida publicação, nos termos dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. 
Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. 
Processo: AIRR-1031-14.2014.5.06.0021 da 6a. Região, Relator: Ministro João Batista 
Brito Pereira, Agravante(s): BRASBUNKER PARTICIPAÇÕES S.A., Advogado: 
Bruno de Medeiros Tocantins, Agravado(s): DAVID DE ALBUQUERQUE RÊGO 
JUNIOR, Advogado: João Gualamba Pinheiro, Agravado(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Rubenia Medeiros de Oliveira, 
Agravado(s): GRUPO BRAVANTE S.A., Advogado: José Guilherme Gomes Vieira, 
Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo de Instrumento. Deu-se por 
impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR- 
1061-53.2014.5.21.0014 da 21a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): PETROLEO BRASILEIRO S.A. PETROBRAS, Advogada: Luciana 
Maria de Medeiros Silva, Agravado(s): JURACI FLORENCIO JUNIOR, Advogado: 
João Simeão dos Santos, Agravado(s): ETX SERVIÇOS DE PERFURAÇÃO E 
SONDAGEM DE PETRÓLEO LTDA., Advogado: Vinícius Victor Lima de Carvalho, 
Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo de Instrumento. Deu-se por 
impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR- 
1069-30.2013.5.20.0002 da 20a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu 
Marcelo Hoffmann, Agravado(s): JOSÉ FLORISVAL SANTOS, Advogado: Jorge 
Aurélio Silva, Agravado(s): DALL BRASIL S.A. - SOLUÇÕES EM ALIMENTAÇÃO 



E SERVIÇOS DE SUPORTE, Advogado: Paulo Calumby Barretto, Advogado: Marcela 
Pithon Brito dos Santos, Decisão: por unanimidade, dar provimento ao Agravo de 
Instrumento para determinar o julgamento do Recurso de Revista para, convertendo-o 
em Recurso de Revista, determinar a reautuação do processo e a publicação da certidão 
de julgamento para ciência e intimação das partes e dos interessados de que o 
julgamento do Recurso de Revista se dará na primeira sessão ordinária subsequente à 
data da referida publicação, nos termos dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta 
Corte. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. 
Processo: AIRR-1081-04.2011.5.15.0083 da 15a. Região, Relator: Ministro João Batista 
Brito Pereira, Agravante(s): JULIANO RODOLFO DOS SANTOS, Advogado: Dario 
Martinez Ramos, Agravado(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, 
Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Agravado(s): CRRAMOS SUPERMERCADO 
DE BEBIDAS LTDA., Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo de 
Instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo 
Bastos. Processo: RR-1224-86.2010.5.06.0015 da 6a. Região, Relator: Ministro João 
Batista Brito Pereira, Recorrente(s): FUNDAÇÃO CHESF DE ASSISTÊNCIA E 
SEGURIDADE SOCIAL-FACHESF, Advogado: Hebron Costa Cruz de Oliveira, 
Advogado: Everardo Ribeiro Gueiros Filho, Recorrido(s): MANOEL VENTURA DA 
COSTA E OUTROS, Advogado: Jayrton Rodrigues de Freitas, Decisão: por 
unanimidade, conhecer do Recurso de Revista apenas quanto ao tema 
"Complementação de Aposentadoria - Diferenças - Índice Aplicável - Meses de Julho e 
Agosto de 1994", por divergência jurisprudência, e, no mérito, dar-lhe provimento para 
restabelecer a sentença em que se julgou improcedente o pedido de aplicação do IGP-M 
para o cálculo do reajuste das complementações de aposentadoria. Deu-se por impedido 
o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Obs.: Presente à Sessão o Dr. 
Othoniel Furtado Gueiros Neto, patrono do(s) Recorrente(s). Processo: AIRR-1509-
56.2015.5.11.0018 da 11a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Nelson 
Wilians Fratoni Rodrigues, Agravado(s): ADRIANO OLIVEIRA DUARTE, 
Advogado: Alessandra Caroline Oliveira Mota Santana, Agravado(s): ARMAZÉNS 
GERAIS MURUNDU LTDA., Advogado: Armando Cláudio Dias dos Santos Júnior, 
Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo de Instrumento. Deu-se por 
impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR- 
1521-39.2012.5.18.0161 da 18a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): FURNAS CENTRAIS ELETRICAS S.A., Advogado: Gustavo Henrique 
de Farias Machado, Agravado(s): OLAVO RIBEIRO DA COSTA, Advogado: Ismael 
Gomes Marçal, Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo de 
Instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo 
Bastos. Processo: RR-1825-93.2016.5.12.0022 da 12a. Região, Relator: Ministro João 
Batista Brito Pereira, Recorrente(s): EDSON DE CASTILHO JUNIOR, Advogado: Rui 
Hobus, Recorrido(s): ENSCO DO BRASIL PETROLEO E GAS LTDA, Advogado: 
Aline Rodrigues da Rocha, Advogado: Astrid Beyer Szrajbman, Recorrido(s): 
PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo 
Hoffmann, Decisão: por unanimidade, não conhecer do Recurso de Revista. Deu-se por 



impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR- 
2192-43.2014.5.03.0021 da 3a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): MONARCA TRANSPORTES LTDA., Advogado: Paulo Teodoro do 
Nascimento, Agravado(s): FERNANDO MATOS ANDRADE, Advogado: Leonardo 
Moura Santana, Agravado(s): AMBEV S.A., Advogado: Nelson Wilians Fratoni 
Rodrigues, Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo de Instrumento. 
Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. 
Processo: AIRR-2600-48.2008.5.02.0255 da 2a. Região, Relator: Ministro João Batista 
Brito Pereira, Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, 
Advogado: André Luiz Teixeira Perdiz Pinheiro, Agravado(s): CLEYTON ANGELO 
RIBEIRO, Advogado: Júlio Cesar de Souza Cruz, Agravado(s): TALUDE 
COMERCIAL E CONSTRUTORA LTDA., Advogado: Fabiana Maria Galego 
Cicchetto, Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo de Instrumento. 
Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. 
Processo: AIRR-10188-21.2015.5.15.0087 da 15a. Região, Relator: Ministro João 
Batista Brito Pereira, Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, 
Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Agravado(s): NILSON PEREIRA DA SILVA, 
Advogado: Ricardo Torquato Ferro, Agravado(s): CONSÓRCIO JARAGUÁ-EGESA, 
Advogada: Camilla Valério Veloso, Decisão: por unanimidade, dar provimento ao 
Agravo de Instrumento para, convertendo-o em Recurso de Revista, determinar a 
reautuação do processo e a publicação da certidão de julgamento para ciência e 
intimação das partes e dos interessados de que o julgamento do Recurso de Revista se 
dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da referida publicação, nos termos 
dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. 
Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-10631-24.2014.5.01.0207 
da 1a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Agravante(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): FRANCISCO JORGE VILELA, Advogado: José Francisco Teixeira da 
Costa, Agravado(s): PRODUMAN ENGENHARIA S.A., Decisão: por unanimidade, 
negar provimento ao Agravo de Instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. 
Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-10661-07.2015.5.15.0087 
da 15a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Agravante(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): RENNAN JHONES LINDOSO DOS SANTOS, Advogado: Marco 
Augusto de Argenton e Queiroz, Agravado(s): GALVÃO ENGENHARIA S.A., 
Advogado: Ricardo André Zambo, Decisão: por unanimidade, dar provimento ao 
Agravo de Instrumento para, convertendo-o em Recurso de Revista, determinar a 
reautuação do processo e a publicação da certidão de julgamento para ciência e 
intimação das partes e dos interessados de que o julgamento do Recurso de Revista se 
dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da referida publicação, nos termos 
dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. 
Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-10675-75.2015.5.03.0070 
da 3a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Agravante(s): FURNAS - 
CENTRAIS ELÉTRICAS S.A., Advogada: Tereza Cristina Nascimento dos Santos, 



Agravado(s): PEDRO CASSIANO CANDIDO FILHO, Advogado: Pedro Rubia de 
Paula Rodrigues, Advogado: Carlos Alberto Rodrigues, Agravado(s): ENGEFORMA 
ENGENHARIA INDÚSTRIA E COMÉRCIO LTDA., Decisão: por unanimidade, ao 
Agravo de Instrumento para, convertendo-o em Recurso de Revista, determinar a 
reautuação do processo e a publicação da certidão de julgamento para ciência e 
intimação das partes e dos interessados de que o julgamento do Recurso de Revista se 
dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da referida publicação, nos termos 
dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. 
Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-10697-22.2014.5.01.0201 
da 1a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Agravante(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): LUIZ ANTÔNIO DA SILVA, Advogado: Sidney Pereira Pinto, 
Agravado(s): PRODUMAN ENGENHARIA S.A., Decisão: por unanimidade, dar 
provimento ao Agravo de Instrumento para, convertendo-o em Recurso de Revista, 
determinar a reautuação do processo e a publicação da certidão de julgamento para 
ciência e intimação das partes e dos interessados de que o julgamento do Recurso de 
Revista se dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da referida publicação, 
nos termos dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido 
o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-11580-
83.2013.5.11.0052 da 11a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): COMPANHIA ENERGÉTICA DE RORAIMA-CERR, Advogado: 
Francisco das Chagas Batista, Agravado(s): PAULO ROBERTO DE KING E 
CAMPOS, Advogado: Terence Zveiter, Decisão: por unanimidade, negar provimento 
ao Agravo de Instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme 
Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-11700-94.2014.5.01.0012 da 1a. Região, 
Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Agravante(s): LUCIANO DE SOUZA 
SILVA, Advogada: Denise Montes Martins, Advogado: Moysés Ferreira Mendes, 
Agravado(s): CTIS TECNOLOGIA S.A., Advogado: Bruno de Medeiros Tocantins, 
Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo de Instrumento. Deu-se por 
impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR- 
11875-97.2014.5.01.0203 da 1a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): CLÓVIS BERNARDO DA SILVA, Advogado: Sidney Pereira Pinto, 
Agravado(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu 
Marcelo Hoffmann, Agravado(s): AMIR ENGENHARIA E AUTOMAÇÃO LTDA. 
(EM RECUPERAÇÃO JUDICIAL), Advogado: Jalles da Silva Pires, Decisão: por 
unanimidade, negar provimento ao Agravo de Instrumento. Deu-se por impedido o 
Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-20085-
12.2015.5.04.0271 da 4a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS, Advogado: Ricardo de 
Oliveira Silva Filho, Advogado: Rafael Corrêa de Barros Berthold, Agravado(s): 
ARGEMIRO VIANNA, Advogada: Carmela Grune, Decisão: sem divergência, retirar o 
processo de pauta a pedido do Exmo. Sr. Ministro Relator. Os autos eletrônicos deverão 
permanecer na Secretaria da Turma, aguardando a decisão do julgamento do RR-118-
26.2011.5.11.0012 pela Egrégia SBDI-1. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro 



Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: RR-20259-16.2015.5.04.0014 da 4a. 
Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Recorrente(s): SEREDE- 
SERVIÇOS DE REDE S.A., Advogado: Francisco Queiroz Caputo Neto, Recorrido(s): 
GABRIEL GONÇALVES, Advogado: Artur Bacaltchuk, Recorrido(s): TELEMAR 
NORTE LESTE S.A., Advogado: José Alberto Couto Maciel, Advogado: Matheus 
Netto Terres, Decisão: por unanimidade, conhecer do Recurso de Revista, por 
contrariedade à Súmula 219 desta Corte, e, no mérito, dar-lhe provimento para excluir 
da condenação o pagamento dos honorários advocatícios. Deu-se por impedido o Exmo. 
Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-43200-
77.2004.5.02.0441 da 2a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): SINDICATO DOS VIGIAS PORTUÁRIOS DO ESTADO DE SÃO 
PAULO, Advogado: Rodrigo Haiek Dal Secco, Agravado(s): CONE SUL AGÊNCIA 
DE NAVEGAÇÃO LTDA., Advogado: Richard Milone Cacko, Agravado(s): 
PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: André Luiz Teixeira 
Perdiz Pinheiro, Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo de 
Instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo 
Bastos. Processo: AIRR-61700-74.2007.5.02.0252 da 2a. Região, Relator: Ministro 
João Batista Brito Pereira, Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - 
PETROBRAS, Advogada: Camila Cintra Baccaro Mansutti, Agravado(s): FERNANDO 
JOSE DA COSTA, Advogado: José Henrique Coelho, Decisão: por unanimidade, negar 
provimento ao Agravo de Instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro 
Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-195700-47.2006.5.04.0201 da 4a. 
Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, Agravante(s): FUNDAÇÃO 
PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL-PETROS, Advogado: Alvacir Rogério 
Santos da Rosa, Agravado(s): SUCESSÃO de ALCIDES NUNES RODRIGUES, 
Advogado: Marcos Juliano Borges de Azevedo, Agravado(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Walter de Oliveira Monteiro, Decisão: 
por unanimidade, negar provimento ao Agravo de Instrumento. Deu-se por impedido o 
Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-1000137-
09.2014.5.02.0255 da 2a. Região, Relator: Ministro João Batista Brito Pereira, 
Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: João 
Gilberto Silveira Barbosa, Advogado: André Luiz Teixeira Perdiz Pinheiro, 
Agravado(s): ANTÔNIO DE SOUZA FONTES, Advogado: José Henrique Coelho, 
Decisão: por unanimidade, negar provimento ao Agravo de Instrumento. Deu-se por 
impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: ARR-57-
24.2010.5.04.0004 da 4a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Agravante(s) e Recorrido(s): FUNDAÇÃO ATLÂNTICO DE SEGURIDADE 
SOCIAL, Advogado: Luiz Antônio Muniz Machado, Advogado: Fabrício Zir Bothomé, 
Advogado: Marcelo Pascotini Pereira, Advogado: Diego Cossio Senandes, Agravado(s) 
e Recorrente(s): OI S.A. (EM RECUPERAÇÃO JUDICIAL), Advogado: Matheus 
Netto Terres, Advogado: José Alberto Couto Maciel, Agravado(s) e Recorrido(s): LUIZ 
FERNANDO ARNHOLD, Advogado: Odilon Marques Garcia Júnior, Advogada: Ivone 
da Fonseca Garcia, Decisão: por unanimidade, I - negar provimento ao agravo de 
instrumento da segunda Executada (Fundação Atlântico de Seguridade Social); II - 



conhecer do recurso de revista da primeira Executada (OI S.A.), quanto ao tema 
"CORREÇÃO MONETÁRIA DOS CRÉDITOS TRABALHISTAS. 
INCONSTITUCIONALIDADE DO ARTIGO 39 DA LEI 8.177/91. DECISÃO DO 
STF QUE SUSPENDE OS EFEITOS DA DECISÃO. ÍNDICE APLICÁVEL. TAXA 
REFERENCIAL.", por ofensa ao artigo 5º, II, da Constituição Federal, e, no mérito, 
dar-lhe provimento para, reformando o acórdão proferido pelo Tribunal Regional, 
determinar a aplicação da Taxa Referencial (TR) como índice de atualização monetária 
dos créditos trabalhistas. Custas inalteradas. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro 
Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: ED-AIRR-61-12.2016.5.17.0191 da 17a. 
Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Embargante: PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Augusto Carlos Lamêgo Júnior, 
Embargado(a): GILBERTO ALVES DA SILVA, Advogada: Monique Bosser Fazolo, 
Decisão: por unanimidade, negar provimento aos embargos de declaração. Deu-se por 
impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: ARR-91-
14.2015.5.04.0104 da 4a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Agravante(s) e Recorrente(s): COMPANHIA DE REFRIGERANTES BRAHMA 
SKOL-CRBS S.A., Advogado: Marcelo Vieira Papaleo, Agravado(s) e Recorrido(s): 
CAUÃ GOULART OLIVEIRA, Advogado: Octávio de Moraes Firpo, Agravado(s) e 
Recorrido(s): COMPANHIA DE BEBIDAS DAS AMÉRICAS-AMBEV, Decisão: por 
unanimidade, conhecer do recurso de revista da Reclamada por contrariedade à Súmula 
219/TST, e, no mérito, dar-lhe provimento para excluir da condenação o pagamento dos 
honorários advocatícios. Prejudicada a análise do agravo de instrumento da Reclamada. 
Custas inalteradas. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto 
Caputo Bastos. Processo: RR-220-72.2016.5.17.0152 da 17a. Região, Relator: Ministro 
Douglas Alencar Rodrigues, Recorrente(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. -
PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Recorrido(s): MARCELO 
COSTA DE MIRANDA, Advogado: Heron Lopes Ferreira, Recorrido(s): 
PETROENGE PETRÓLEO ENGENHARIA LTDA., Advogado: Carlos Eduardo de 
Toledo Blake, Decisão: por unanimidade, não conhecer do recurso de revista. Deu-se 
por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: 
AIRR-269-25.2010.5.02.0255 da 2a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar 
Rodrigues, Agravante(s): ROBERTO FERNANDES, Advogado: José Abílio Lopes, 
Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu 
Marcelo Hoffmann, Agravante(s): FUNDAÇÃO PETROBRAS DE SEGURIDADE 
SOCIAL - PETROS, Advogado: Rogério Feola Lencioni, Agravado(s): OS MESMOS, 
Decisão: por unanimidade, I - não conhecer do agravo de instrumento do Reclamante; e 
II - negar provimento aos agravos de instrumento das Reclamadas. Deu-se por impedido 
o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: RR-289-
84.2016.5.17.0191 da 17a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Recorrente(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Augusto 
Carlos Lamêgo Júnior, Recorrido(s): CARLOS HENRIQUE OLIVEIRA, Advogada: 
Maria Juliana de Farias Xavier, Advogada: Iara Cléria Aroeira Feitosa, Recorrido(s): 
BAKER HUGHES DO BRASIL LTDA., Advogado: Isabela Valentim Alves, Decisão: 
por unanimidade, conhecer do recurso de revista, por violação do artigo 818 da CLT, e, 



no mérito, dar-lhe provimento para afastar a responsabilidade subsidiária da Recorrente 
pelos créditos trabalhistas devidos ao Reclamante. Custas inalteradas. Deu-se por 
impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR- 
414-98.2016.5.05.0122 da 5a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Agravante(s) e Agravado(s): CONSÓRCIO ALUSA-CBM, Advogada: Luciana Arduin 
Fonseca, Agravante(s) e Agravado(s): EDSON SOARES DE OLIVEIRA, Advogada: 
Sônia Rodrigues da Silva, Agravado(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - 
PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Decisão: por unanimidade, I - 
negar provimento ao agravo de instrumento do Reclamante; e II - não conhecer do 
agravo de instrumento da Reclamada. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro 
Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-474-78.2015.5.05.0131 da 5a. 
Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): ALFREDO PARISH NETO, Advogado: Moisés Parish Vieira, 
Agravado(s): ARM CONSULTORIA EM SEGURANÇA LTDA., Advogada: Lívia 
Castro Araújo, Decisão: por unanimidade, negar provimento ao agravo de instrumento. 
Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. 
Processo: AIRR-493-39.2014.5.05.0222 da 5a. Região, Relator: Ministro Douglas 
Alencar Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, 
Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Agravado(s): FILIPE BRANDI ORNELAS, 
Advogado: Douglas de Santana Figueiredo, Agravado(s): SERTEL SERVIÇOS DE 
INSTALAÇÕES TÉRMICAS LTDA., Decisão: por unanimidade, negar provimento ao 
agravo de instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto 
Caputo Bastos. Processo: RR-513-81.2014.5.09.0654 da 9a. Região, Relator: Ministro 
Douglas Alencar Rodrigues, Recorrente(s): ADEILDO SOARES DO NASCIMENTO, 
Advogado: Márcio da Silva Lima, Advogado: Edson Fernando Peixoto, Recorrido(s): 
CONSORCIO JARAGUA-EGESA - COMPERJ E OUTROS, Advogado: Adriana 
Teixeira de Freitas Nassar, Advogada: Débora Anson Mazaro Coppola, Recorrido(s): 
PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo 
Hoffmann, Decisão: por unanimidade, não conhecer do recurso de revista. Deu-se por 
impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR- 
576-61.2016.5.21.0021 da 21a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu 
Marcelo Hoffmann, Agravado(s): FRANCISCO FREIRE DE MIRANDA, Advogado: 
Márcio Oliveira Fernandes, Agravado(s): ISOREL LOCAÇÃO E SERVIÇOS LTDA., 
Advogada: Carolina Brito de Carvalho Barbosa, Decisão: por unanimidade, negar 
provimento ao agravo de instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro 
Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-586-32.2016.5.11.0006 da 11a. 
Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): RIELTON DE JESUS GOMES MENDES, Advogado: Luciano da Silva 
Mourão, Agravado(s): SD COMÉRCIO E CONSTRUÇÕES LTDA., Decisão: por 
unanimidade, dar provimento ao agravo de instrumento para, convertendo-o em recurso 
de revista, determinar a reautuação do processo e a publicação da certidão de 



julgamento para ciência e intimação das partes e dos interessados de que o julgamento 
do recurso de revista se dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da referida 
publicação, nos termos dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. Deu-se 
por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: 
AIRR-618-79.2015.5.05.0122 da 5a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar 
Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: 
Dirceu Marcelo Hoffmann, Agravado(s): LUCIANO DA SILVA CAVALCANTE, 
Advogado: Gilsonei Moura Silva, Advogada: Sônia Rodrigues da Silva, Agravado(s): 
EMPERCOM EMPRESA DE MONTAGEM E SERVIÇOS GERAIS LTDA., Decisão: 
por unanimidade, negar provimento ao agravo de instrumento. Deu-se por impedido o 
Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-628-
79.2014.5.10.0103 da 10a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Agravante(s): BRB - BANCO DE BRASÍLIA S.A., Advogado: Eduardo Vidal Xavier, 
Advogado: Bernardo Sampaio Marks Machado, Agravado(s): FERNANDA KELLY 
ALMEIDA DAMASCENO VALIM, Advogado: Rayna Rubia Pereira de Souza, 
Agravado(s): MERCEARIA PLANALTO LTDA. - ME, Advogado: Eduardo Aureliano 
e Silva, Decisão: por unanimidade, dar provimento ao agravo de instrumento para, 
convertendo-o em recurso de revista, determinar a reautuação do processo e a 
publicação da certidão de julgamento para ciência e intimação das partes e dos 
interessados de que o julgamento do recurso de revista se dará na primeira sessão 
ordinária subsequente à data da referida publicação, nos termos dos arts. 228 e 229 do 
Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme 
Augusto Caputo Bastos. Processo: ARR-637-46.2015.5.19.0009 da 19a. Região, 
Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Agravante(s) e Recorrente(s): 
PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS, Advogado: Mariana Florêncio da 
Rocha Lins, Agravado(s) e Recorrido(s): IRIS TAISA NEIVA DA COSTA, Advogado: 
Manuela Mendonça de Araújo, Decisão: por unanimidade, I - negar provimento ao 
agravo de instrumento; II - não conhecer do recurso de revista. Deu-se por impedido o 
Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: ED-AIRR-690-
37.2014.5.09.0010 da 9a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Embargante: PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Victor 
Benghi Del Claro, Embargado(a): BANCO DO BRASIL S.A., Advogado: Marcos 
Caldas Martins Chagas, Embargado(a): BRUNO MARTINS CORDEIRO, Advogado: 
Cláudia Cristina Toesca Espinhosa, Embargado(a): ALERTA SERVIÇOS DE 
VIGILÂNCIA LTDA., Embargado(a): COMPANHIA DE SANEAMENTO DO 
PARANÁ-SANEPAR, Advogado: Mariana Yuri Arai, Decisão: por unanimidade, negar 
provimento aos embargos de declaração. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro 
Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-702-05.2016.5.21.0024 da 21a. 
Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): IRAMAR PRUDENCIO DE ALMEIDA, Advogada: Aldine Maria 
Barbosa da Fonsêca Barreto, Agravado(s): CONFIANÇA MUDANÇAS E 
TRANSPORTES LTDA., Advogado: Danielle Mayane Alves Tavares de Morais, 
Decisão: por unanimidade, negar provimento ao agravo de instrumento. Deu-se por 



impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR- 
780-18.2013.5.02.0255 da 2a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Agravante(s): NILSON GOMES DE SANTANA, Advogado: Antônio Cassemiro de 
Araújo Filho, Agravado(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, 
Advogado: André Luiz Teixeira Perdiz Pinheiro, Agravado(s): MENDES & MITUGUI 
LTDA, Advogado: Douglas Antônio da Silva, Decisão: por unanimidade, negar 
provimento ao agravo de instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro 
Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: RR-823-95.2014.5.04.0761 da 4a. 
Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Recorrente(s): BRASKEM S.A., 
Advogado: Júlio César Goulart Lanes, Recorrido(s): GERSON LUIZ GRAVOSKI, 
Advogado: Uilisson Rigoni Machado, Decisão: por unanimidade, conhecer do recurso 
de revista, por contrariedade à Súmula 219/TST e, no mérito, dar-lhe provimento para 
excluir da condenação o pagamento dos honorários advocatícios. Custas inalteradas. 
Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. 
Processo: AIRR-905-42.2015.5.05.0122 da 5a. Região, Relator: Ministro Douglas 
Alencar Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, 
Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Agravado(s): MIGUEL FERREIRA DOS 
SANTOS, Advogado: Gilsonei Moura Silva, Advogado: Sônia Rodrigues da Silva, 
Agravado(s): NIPPON ENGENHARIA LTDA., Decisão: por unanimidade, negar 
provimento ao agravo de instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro 
Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-905-22.2014.5.20.0005 da 20a. 
Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): JOSÉ PAULO VASCONCELOS DOS SANTOS, Advogado: Carlos 
Alberto Pereira Barros, Agravado(s): G-COMEX OLEO & GÁS LTDA., Advogada: 
Andréa Gonçalves Ferry, Advogado: Lívia Nogueira Paula, Decisão: por unanimidade, 
dar provimento ao agravo de instrumento para, convertendo-o em recurso de revista, 
determinar a reautuação do processo e a publicação da certidão de julgamento para 
ciência e intimação das partes e dos interessados de que o julgamento do recurso de 
revista se dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da referida publicação, 
nos termos dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido 
o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Com ressalva de 
entendimento do Exmo. Sr. Ministro  Márcio Eurico Vitral Amaro. Processo: AIRR- 
918-44.2015.5.05.0121 da 5a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu 
Marcelo Hoffmann, Agravado(s): GIVANILDO BATISTA, Advogado: Gilsonei Moura 
Silva, Agravado(s): NIPPON ENGENHARIA LTDA., Decisão: por unanimidade, dar 
provimento ao agravo de instrumento para, convertendo-o em recurso de revista, 
determinar a reautuação do processo e a publicação da certidão de julgamento para 
ciência e intimação das partes e dos interessados de que o julgamento do recurso de 
revista se dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da referida publicação, 
nos termos dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido 
o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Com ressalva de 
entendimento do Exmo. Sr. Ministro  Márcio Eurico Vitral Amaro. Processo: AIRR- 



1115-58.2013.5.09.0088 da 9a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Agravante(s): WIPRO DO BRASIL TECNOLOGIA LTDA., Advogado: Edson 
Fernando Hauagge, Agravado(s): MARCUS VINÍCIUS OLIVEIRA BUENO, 
Advogado: Umberto Giotto Neto, Advogado: Rafael Wobeto de Araújo, Agravado(s): 
AMBEV S.A., Advogado: Rafael Sganzerla Durand, Advogado: Nelson Wilians Fratoni 
Rodrigues, Agravado(s): NOSSA SERVIÇO TEMPORÁRIO E GESTÃO DE 
PESSOAS LTDA., Advogado: Claudinei Szymczak, Advogado: Fábio Henrique 
Guidoni Colber, Decisão: por unanimidade, negar provimento ao agravo de 
instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo 
Bastos. Processo: ED-AIRR-1403-69.2015.5.21.0001 da 21a. Região, Relator: Ministro 
Douglas Alencar Rodrigues, Embargante: PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - 
PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Embargado(a): LUCIANO 
OLIVEIRA IVO DE SOUZA, Advogada: Maria Lúcia Cavalcanti Jales Soares, 
Embargado(a): TEC-SUB TECNOLOGIA SUBAQUÁTICA LTDA., Decisão: por 
unanimidade, negar provimento aos embargos de declaração. Deu-se por impedido o 
Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: ED-RR-2455-
59.2013.5.01.0282 da 1a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Embargante: INSTITUTO DE MEDICINA NUCLEAR E ENDOCRINOLOGIA 
LTDA, Advogado: Francisco Queiroz Caputo Neto, Advogado: Mauro de Freitas 
Bastos, Embargado(a): CARLOS HENRIQUE DA SILVA, Advogada: Claudia Marcia 
Azeredo Santos Schwartz, Decisão: por unanimidade, negar provimento aos embargos 
de declaração. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo 
Bastos. Processo: AIRR-2908-83.2014.5.02.0058 da 2a. Região, Relator: Ministro 
Douglas Alencar Rodrigues, Agravante(s) e Agravado(s): ENRIQUE SOUZA LIMA, 
Advogado: Elton Enéas Gonçalves, Agravante(s) e Agravado(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): SEEBLA - SERVIÇOS DE ENGENHARIA EMÍLIO BAUMGART 
LTDA., Decisão: por unanimidade, dar provimento ao agravo de instrumento da 
segunda Reclamada para, convertendo-o em recurso de revista, determinar a reautuação 
do processo e a publicação da certidão de julgamento para ciência e intimação das 
partes e dos interessados de que o julgamento do recurso de revista se dará na primeira 
sessão ordinária subsequente à data da referida publicação, nos termos dos arts. 228 e 
229 do Regimento Interno desta Corte. Fica sobrestado o julgamento do agravo de 
instrumento do Reclamante. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme 
Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-10241-68.2015.5.01.0482 da 1a. Região, 
Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): LUCELENA MACHADO, Advogado: Christino Moreira Neto, 
Agravado(s): MPE  MONTAGENS E PROJETOS ESPECIAIS S.A., Advogado: Marco 
Aurélio de Souza Rodrigues, Advogado: Renata Vicente Pereira, Decisão: por 
unanimidade, negar provimento ao agravo de instrumento. Deu-se por impedido o 
Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: RR-10248-
90.2015.5.03.0163 da 3a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Recorrente(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu 



Marcelo Hoffmann, Recorrido(s): HERMÍNIO RIBEIRO LIMA FILHO, Advogada: 
Meilliane Pinheiro Vilar Lima, Advogado: Fábio Fazani, Recorrido(s): PRODUMAN 
ENGENHARIA S.A., Decisão: por unanimidade, conhecer do recurso de revista, por 
violação do artigo 818 da CLT, e, no mérito, dar-lhe provimento para afastar a 
responsabilidade subsidiária da Recorrente pelos créditos trabalhistas devidos ao 
Reclamante. Custas inalteradas. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme 
Augusto Caputo Bastos. Obs.: A presidência da 5ª Turma deferiu a juntada de 
instrumento de mandato, requerida da tribuna pela douta procuradora do(s) 
Reclamante/Recorrido(s), Drª. Meilliane Pinheiro Vilar Lima. Obs.: Falou pelo(s) 
Reclamante/Recorrido(s) a Drª. Meilliane Pinheiro Vilar Lima. Com ressalva de 
entendimento do Exmo. Sr. Ministro  Márcio Eurico Vitral Amaro. Processo: AIRR- 
10514-47.2015.5.01.0482 da 1a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu 
Marcelo Hoffmann, Agravado(s): DONIZETE SANTOS LOPES SILVA, Advogado: 
Ronielli Cortes Pieroni, Agravado(s): MPE-MONTAGENS E PROJETOS ESPECIAIS 
S.A., Decisão: por unanimidade, não conhecer do agravo de instrumento. Deu-se por 
impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR- 
10623-97.2014.5.15.0032 da 15a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar 
Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogada: 
Marilda Izique Chebabi, Agravado(s): EVANDRO ROBERTO BOTTEON, Advogado: 
João Antonio Faccioli, Decisão: por unanimidade, negar provimento ao agravo de 
instrumento. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo 
Bastos. Processo: ED-AIRR-10644-92.2013.5.19.0001 da 19a. Região, Relator: 
Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Embargante: PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - 
PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Embargado(a): JOVENAL 
SABINO SANTOS, Advogado: Flávia Ana Tenório Ferreira, Embargado(a): 
SARAIVA EQUIPAMENTOS LTDA., Advogado: Cedric John Black de Carvalho 
Bezerra, Decisão: por unanimidade, negar provimento aos embargos de declaração. 
Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. 
Processo: RR-10709-90.2015.5.12.0008 da 12a. Região, Relator: Ministro Douglas 
Alencar Rodrigues, Recorrente(s): SEARA ALIMENTOS LTDA., Advogado: Valdir 
Antônio Ieisbick, Advogada: Sarah Barrionuevo Ieisbick Piaseski, Recorrido(s): 
LOACIR RIBEIRO DOS SANTOS, Advogado: Humberto Paulo Beck, Advogado: 
Andrey Alves Marques, Decisão: por unanimidade, não conhecer do recurso de revista. 
Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. 
Processo: ED-AIRR-10721-04.2015.5.01.0205 da 1a. Região, Relator: Ministro 
Douglas Alencar Rodrigues, Embargante: PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - 
PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, Embargado(a): DAVID 
BERNARDO BRAGANÇA, Advogado: Karina da Silva Viana de Freitas, 
Embargado(a): PRODUMAN ENGENHARIA S.A., , Decisão: por unanimidade, negar 
provimento aos embargos de declaração e, por considerá-los protelatórios, aplicar à 
Embargante multa de 2% (dois por cento) sobre o valor da causa, nos termos do art. 
1.026, §2º, do CPC/2015. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme 
Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-10873-08.2015.5.15.0126 da 15a. Região, 



Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): ILSON ALVES NUNES, Advogado: Fábio Fazani, Agravado(s): 
PRODUMAN ENGENHARIA S.A., Decisão: por unanimidade, dar provimento ao 
agravo de instrumento para, convertendo-o em recurso de revista, determinar a 
reautuação do processo e a publicação da certidão de julgamento para ciência e 
intimação das partes e dos interessados de que o julgamento do recurso de revista se 
dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da referida publicação, nos termos 
dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. 
Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Com ressalva de entendimento do Exmo. 
Sr. Ministro  Márcio Eurico Vitral Amaro. Processo: ED-AIRR-11073-
59.2015.5.01.0205 da 1a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Embargante: PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu 
Marcelo Hoffmann, Embargado(a): MARCOS ANTÔNIO SOUZA DE OLIVEIRA, 
Advogado: Oton Soares do Nascimento, Embargado(a): EXCELLENCE RH 
SERVIÇOS EIRELI (EM RECUPERAÇÃO JUDICIAL), Decisão: por unanimidade, 
negar provimento aos embargos de declaração. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. 
Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-11349-38.2013.5.06.0103 
da 6a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Agravante(s): JOSÉ 
AGLAILSON DA SILVA, Advogada: Isadora Coelho de Amorim Oliveira, 
Agravado(s): HORIZONTE EXPRESS TRANSPORTES LTDA., Advogado: 
Alexandre César Oliveira de Lima, Agravado(s): AMBEV S.A., Advogado: Nelson 
Wilians Fratoni Rodrigues, Decisão: por unanimidade, dar provimento ao agravo de 
instrumento para, convertendo-o em recurso de revista, determinar a reautuação do 
processo e a publicação da certidão de julgamento para ciência e intimação das partes e 
dos interessados de que o julgamento do recurso de revista se dará na primeira sessão 
ordinária subsequente à data da referida publicação, nos termos dos arts. 228 e 229 do 
Regimento Interno desta Corte. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme 
Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-12310-71.2014.5.01.0203 da 1a. Região, 
Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Agravante(s): AILTON GOMES LIMA, 
Advogada: Roberta Dumani Pessanha, Agravado(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - 
PETROBRAS, Advogado: Marcelo Negrão Debenedito Silva, Decisão: por 
unanimidade, negar provimento ao agravo de instrumento. Deu-se por impedido o 
Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: ARR-20350-
34.2016.5.04.0641 da 4a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Agravante(s) e Recorrente(s): SEARA ALIMENTOS LTDA, Advogado: César Luiz 
Pasold Júnior, Agravado(s) e Recorrido(s): TEREZINHA DA ROSA DORNELES, 
Advogado: Elisandro Antônio Peretto, Decisão: por unanimidade, I - negar provimento 
ao agravo de instrumento da Reclamada; e II - conhecer do recurso de revista da 
Reclamada, apenas quanto ao tema "HONORÁRIOS ADVOCATÍCIOS", por 
contrariedade à Súmula 219/TST, e, no mérito, dar-lhe provimento para excluir da 
condenação o pagamento dos honorários advocatícios. Custas inalteradas. Deu-se por 
impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR- 
21201-73.2014.5.04.0405 da 4a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 



Agravante(s): SEARA ALIMENTOS LTDA., Advogado: Ivandro Roberto Polidoro, 
Agravado(s): JULIA ODILENA RODRIGUES DE VARGAS, Advogado: Gelson dos 
Reis, Decisão: por unanimidade, negar provimento ao agravo de instrumento. Deu-se 
por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: RR- 
21212-20.2014.5.04.0012 da 4a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Recorrente(s): SEREDE - SERVIÇOS DE REDE S.A., Advogado: Francisco Queiroz 
Caputo Neto, Recorrido(s): PEDRO RICARDO FRANCO CARDOSO, Advogado: 
Pablo Henrique Schuh do Nascimento, Recorrido(s): OI S.A. (EM RECUPERAÇÃO 
JUDICIAL), Advogado: José Alberto Couto Maciel, Advogado: Matheus Netto Terres, 
Decisão: por unanimidade, conhecer do recurso de revista, por contrariedade à Súmula 
219/TST, e, no mérito, dar-lhe provimento para excluir da condenação o pagamento dos 
honorários advocatícios. Custas inalteradas. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro 
Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: ED-ExcSusp-21551-89.2015.5.00.0000, 
Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Embargante: LINDIANO JOSÉ DA 
SILVA, Advogado: Ericson Crivelli, Embargado(a): FIDELITY NATIONAL 
SERVIÇOS DE TRATAMENTO DE DOCUMENTOS E INFORMAÇÕES LTDA., 
Embargado(a): BANCO BRADESCO S.A., Embargado(a): BANCO SANTANDER 
(BRASIL) S.A., Embargado(a): GUILHERME AUGUSTO CAPUTO BASTOS - 
MINISTRO DO TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO., Decisão: por 
unanimidade: I - rejeitar o pedido de desistência da Exceção de Suspeição e prosseguir 
no exame do recurso em face da natureza de ordem pública da matéria veiculada nos 
autos; e II - conhecer dos embargos de declaração e, no mérito, dar-lhes provimento 
apenas para prestar esclarecimentos, sem imprimir efeito modificativo ao julgado. Deu-
se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: 
RR-21745-97.2014.5.04.0005 da 4a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar 
Rodrigues, Recorrente(s): SOUZA CRUZ LTDA., Advogado: Carlos Schwambach 
Fazzioni, Recorrido(s): ISMAEL BRATZ, Advogado: Carlos Júlio Garcia Martinez, 
Decisão: por unanimidade, conhecer do recurso de revista, por contrariedade à Súmula 
219/TST, e, no mérito, dar-lhe provimento para excluir da condenação o pagamento dos 
honorários advocatícios. Por compatível, mantido o valor arbitrado à condenação. Deu-
se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: 
AIRR-25641-45.2014.5.24.0021 da 24a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar 
Rodrigues, Agravante(s): JAIR JOSÉ ROCHA OLIVEIRA, Advogado: José Carlos 
Manhabusco, Advogada: Amanda Camargo Manhabusco, Agravado(s): SEARA 
ALIMENTOS LTDA., Advogado: Marco Antonio Pimentel dos Santos, Decisão: por 
unanimidade, negar provimento ao agravo de instrumento. Deu-se por impedido o 
Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-41100-
76.2011.5.21.0021 da 21a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Agravante(s): PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS, Advogada: Luciana 
Maria de Medeiros Silva, Agravado(s): EVALDO DO NASCIMENTO DANTAS, 
Advogado: Weverson Paula de Aquino, Agravado(s): PJ LOCAÇÃO E SERVIÇOS 
LTDA. - ME, Decisão: por unanimidade, não conhecer do agravo de instrumento. Deu-
se por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: 
AIRR-100261-41.2016.5.01.0201 da 1a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar 



Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: 
Dirceu Marcelo Hoffmann, Advogado: Nelson Wilians Fratoni Rodrigues, Agravado(s): 
EDUARDO CIRO SANTOS, Advogado: Thélio de Araújo Pereira, Agravado(s): 
PROJECTUS CONSULTORIA LTDA., Advogado: Márcio Ferezin Custódio, Decisão: 
por unanimidade, dar provimento ao agravo de instrumento para, convertendo-o em 
recurso de revista, determinar a reautuação do processo e a publicação da certidão de 
julgamento para ciência e intimação das partes e dos interessados de que o julgamento 
do recurso de revista se dará na primeira sessão ordinária subsequente à data da referida 
publicação, nos termos dos arts. 228 e 229 do Regimento Interno desta Corte. Deu-se 
por impedido o Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Com ressalva de 
entendimento do Exmo. Sr. Ministro  Márcio Eurico Vitral Amaro. Processo: AIRR- 
143700-22.2001.5.15.0013 da 15a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar 
Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: 
Luís Alexandre Reis Caldeira, Agravado(s): IVENS GALVÃO CARRIÇO E OUTROS, 
Advogado: João Antônio Faccioli, Agravado(s): UNIÃO (PGF), Decisão: por 
unanimidade, negar provimento ao agravo de instrumento. Deu-se por impedido o 
Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: ARR-144500-
27.2008.5.04.0202 da 4a. Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, 
Agravante(s), Agravado(a)(s) e Recorrente(s): FUNDAÇÃO PETROBRAS DE 
SEGURIDADE SOCIAL-PETROS, Advogado: Alvacir Rogério Santos da Rosa, 
Agravante(s), Agravado(a) e Recorrido(s): RENE SCHNEIDER, Advogado: Cícero 
Troglio, Agravado(s) e Recorrido(s): PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, 
Advogado: Marina Korbes, Advogado: Rüdeger Feiden, Decisão: por unanimidade, I - 
negar provimento ao agravo de instrumento do Reclamante; II - não conhecer do agravo 
de instrumento da Petros; III - conhecer do recurso de revista da Petros, quanto ao tema 
"CORREÇÃO MONETÁRIA DOS CRÉDITOS TRABALHISTAS. 
INCONSTITUCIONALIDADE DO ARTIGO 39 DA LEI 8.177/91. DECISÃO DO 
STF QUE SUSPENDE OS EFEITOS DA DECISÃO. ÍNDICE APLICÁVEL. TAXA 
REFERENCIAL.", por ofensa ao artigo 5º, II, da Constituição Federal, e, no mérito, 
dar-lhe provimento para, reformando o acórdão proferido pelo Tribunal Regional, 
determinar a aplicação da Taxa Referencial (TR) como índice de atualização monetária 
dos créditos trabalhistas. Custas inalteradas. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro 
Guilherme Augusto Caputo Bastos. Processo: AIRR-1000770-93.2015.5.02.0381 da 2a. 
Região, Relator: Ministro Douglas Alencar Rodrigues, Agravante(s): PETRÓLEO 
BRASILEIRO S.A. - PETROBRAS, Advogado: Dirceu Marcelo Hoffmann, 
Agravado(s): FÁBIO MOTA PAIXÃO, Advogada: Beatriz Furlan, Advogada: Rosy 
Eny Lopes Rodrigues, Agravado(s): RETAM DIESEL ENGENHARIA, INDÚSTRIA 
E COMÉRCIO LTDA., Advogado: Tadeu de Sousa Ferreira Junior, Decisão: por 
unanimidade, negar provimento ao agravo de instrumento. Deu-se por impedido o 
Exmo. Sr. Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos. Nada mais havendo a tratar, 
encerrou-se a Sessão às quinze horas e treze minutos. E, para constar, lavro a presente 
ata, que vai assinada pelo Excelentíssimo Ministro Brito Pereira e por mim subscrita. 
Brasília-DF, aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete. 
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